

## 熊川阵屋遗址

这里曾是江户时代(1603-1867)本地行政长官执政的场所“奉行所”，官员们在此各司其职，对熊川地区和小浜藩实施统一管理，处理相关民政事务。其中，最重要的工作就是监管熊川宿的船运行业，以及掌管藩内每年的税收。这些赋税以稻米缴纳，征收后便被存放在不远处的 12 座米仓中。

### 奉行所的结构与职能

小浜藩最早的奉行所建于 17 世纪早期、第一位藩主京极高次(1563-1609)的在任期间。当时，此处建筑属于“阵屋”（城郭以外的领主宅邸），由行政总部、仓库和本地最高行政长官的宅邸组成。1634 年，酒井忠胜(1587-1662)受命出任藩主，阵屋被改为奉行所，随之，其职权范围也扩大到了全部民事事务。若狭街道连接着日本海沿岸各港口和当时的首都京都，而熊川宿又是该路线上的要镇，因此这个奉行所在协调熊川宿活跃的经济活动方面扮演了重要的角色。

### 奉行所的拆除与遗址的再利用

奉行所和不远处的米仓都于 1871 年拆除，当时，明治政府废除了藩制，代之以“都道府县”制。如今，此处遗址上建有一家坚持运用传统工艺从野葛中提取优质葛粉的工厂，此外还为珍稀的源氏萤保留了一小片水生栖居地。遗址深处是一条登山小道的入口，小道通往熊川城遗址，山腰处有风光秀美的观景点。